
まちづくりディスカッション in くみやま

（住民討議会）

実 施 報 告 書

実施日：令和 2年 10月３日（土曜）

午前 10時～午後 4時

実施場所：久御山町役場 ５階コンベンションホール

久御山町総務部総務課
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１ まちづくりディスカッション in くみやま（住民討議会）の概要

（１）日時・場所

・令和２年 10 月３日(土) 午前 10 時～午後４時

・久御山町役場５階コンベンションホール

（２）討議テーマ

大テーマ 「みんなが元気に活躍できる明るいまちにするために」

小テーマ① みんなが元気に活躍できるまちって？ ざっくばらんに話してみよう！

その中で重要だと思うテーマを理由と一緒に発表しよう！

小テーマ② 小テーマ①で取り上げたテーマの中で議論したいテーマを選ぼう！

選んだテーマの実現には何が必要か。理由と一緒に発表しよう！

小テーマ③ 「みんなが元気に活躍できる明るいまち」プロジェクトを

提案しよう！

（３）参加者

①人数＝18 人（男性９人、女性９人）

②地域構成：大橋辺 １人、北川顔 ０人、藤和田 ４人、坊之池 １人、

西一口 ０人、東一口 ２人、 森 ０人、野 村 １人、

佐 山 ４人、 林 １人、市 田 １人、下津屋 ０人、

栄 ３人

③年齢構成：10 歳代 １人、20 歳代 ０人、30 歳代 １人、

40 歳代 ３人、50 歳代 ３人、60 歳代 ４人、

70 歳代 ６人 (令和２年４月１日現在)

（４）選出方法

住民基本台帳より 18 歳以上・74 歳以下の男女 1,000 人を抽出し、参加依頼書

を送付、参加希望者の中から抽選により参加者を選出。
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（ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 。

（５）討議進行方法

①年代・性別のバランスを考慮して５人程度の４班に分ける。班ごとにコー

ディネーター（町若手職員）が入る。

②討議会担当職員が情報提供者になり、町の概要や議題などのテーマに関す

る説明を行う。

③班ごとに進行役、記録係、発表者を決める。

④小テーマ①～③の討議を行い、最後に討議結果を発表する。

（６）タイムテーブル

１０：００ 町長あいさつ

１０：０５ 進め方説明

１０：２０ 町の取組紹介

１０：３５ 自己紹介と進行役、記録係、発表者などの協議

１０：４５ テーマ①に対する討論

１１：３０ テーマ①の発表（１グループ約５分）

１１：５０ 昼食・休憩

１２：５０ テーマ②に対する討論

１３：３５ テーマ②の発表（１グループ約５分）

１３：５５ 休憩

１４：０５ テーマ③に対する討論

１４：５０ 休憩

１５：００ 発表（１グループ約１０分・質疑応答約５分）

１６：００ 閉会
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２ 討議結果

1 班 くみやまの交通を発展！
～のってこタクシーの充実と鉄道の誘致を～

一班は久御山の交通を発展させるという事を考えました。

住民ができることは「のってこタクシーの良さを住民に伝え、利用者を増や

していく」ということです。のってこタクシー利用率が増えると行政のできる

ことが増えていくので、のってこタクシーの重要性を伝えることが大切だと考

えました。

行政ができることは「のってこタクシーでの観光めぐり」です。名所や歴史

ある場所をまわることで久御山町の新しい発見ができるのではないかと思いま

す。また、「のってこタクシーのルートを増やす」「どこでも行けるようにする」

「自宅に迎えにきてもらえるようにする」といったことができないかと考えま

す。

住民と行政が一緒にできることについて、これは将来の夢ですが「鉄道をつ

くる」ということを、住民が署名運動をして一緒に取り組むことができないか

と考えます。

例えば、近鉄大久保駅と京阪中書島駅を鉄道で結びます。駅は役場に一つと

イオン久御山に作ります。鉄道が通っていない場所は、のってこタクシーやレ

ンタサイクルで駅まで行けるようにします。

併せて、レンタサイクルは駅で乗り捨て可能にし、自転車を借りられる場所

をこれから増やしていく。レンタサイクルも便利にします。

久御山町は鉄道の無いまちで、交通が不便なまちと言われてますが、鉄道を

つくることで便利になったらもっと人が集まってくるのではないかと思います。
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2 班 流れ橋プロジェクト
～流れ橋の近くに橋の駅を～

二班の発表をします。「流れ橋プロジェクト」と大きなタイトルをつけました。

「橋の駅」と名前をつけた施設を作り、中には「バーベキュー」、「ドッグラ

ン」、「入浴施設」、「農業体験」、「農家宿泊」、「茶摘み」、そして若い人を呼ぶた

めに、「インスタ映えスポット」といった体験などができるようにします。私た

ちは、そういった施設があればいいなと思いました。

農業体験は、地域の人に体験を受け入れてもらい、茶摘みも一緒に体験でき

るようになればいいなと思いました。

バーベキューは、久御山で作った野菜などを提供します。それで、「欲しい！

買いたい！」と思った人に買ってもらえるようにします。

「橋の駅」は流れ橋の近くの田畑に設置することを想定しています。それに

伴って、道路整備ができるのではないかと考えています。

八幡市の四季彩館とダブってしまうのではないかという意見があるかもしれ

ません。流れ橋は一定知られていますが、八幡のものであるという意識が強い

のではないでしょうか。

久御山町にもそういった施設があれば、八幡市と久御山町の両方がより賑や

かになるのではないかと思います。
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3 班 地の利を生かし人が集まる
～アウトドアイベント～

大阪や奈良へのアクセスが良く、観光名所も近くにある久御山町の地の利を

生かすものを一つ作れば人が自然と集まってくるのではないかと考えました。

大きな川がある場所なので川沿いに何か作ることができないか、自然を取り

込んだことができないか、と考えました。

まず、キャンプ場を作り、久御山町の子どもたちを優先的に受け入れます。

そこでインスタなどに写真をあげてもらい、町以外の人に来てもらいます。

キャンプ場で、テントが必要だと費用や準備が必要となります。グランピン

グが流行っているので、コテージなどの施設を併せて作ると手ぶらでも行けま

す。一度手ぶらで行ってもらい、次はバーベキューなどで久御山町の米や野菜

を使ってもらえたらと思います。

また、自転車で何かできることはないかと考えたときに、大阪の方面からと、

久御山町は奈良から嵐山までのサイクリングロードの中間点になります。

そのときに通過するまちではなく、泊まってもらうことができたらいいので

はないかと考えました。そこで、買い物をしたり、休憩したりなど、久御山町

に道の駅のような大きな施設ができれば、いろいろな取組ができると思います。

そうすると、野菜や久御山町のお酒を売り込むイベントもできるのではない

でしょうか。

こういった施設では、若手の人が中心となって働けます。そして、お年寄り

の人が施設を利用することで交流が生まれます。そうすると、まちが明るくな

って盛り上がるのではないかと思います。
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4 班 きらめきパークくみやま
～人が集まる楽しい場所～

明るいまちをつくるためには、人が集まる楽しい場所が必要だという話にな

りました。施設の名前を「きらめきパークくみやま」と名付け、エリア別にわ

けてコンテンツを考えました。

地元のレストランでは、地元でとれた野菜や、野菜のおかし、離乳食、介護

食を作って、子どもやお年寄りの人にも、地元の直産の野菜を食べてもらいた

いと思います。レストランで働く人は久御山町民を優先的に採用し、仕入れは

ＪＡや農家の人に力添えをしてもらい、レストランでの販売にも協力してもら

いたいと思います。

イベント会場では、年配の人に楽しんでもらえるよう、芸人さんを呼んだり、

落語をしてもらったりと考えています。そして、消防の職員に手伝ってもらっ

て、子どもの職業体験をしたいと思います。物づくり体験やガイドツアーの出

発地にして、久御山の歴史ある建物のガイドをしてもらいたいと思います。押

し花などのイベントを開催するときには、久御山町の町民に講師になってもら

えたらと思います。

アスレチック公園では、安全なアスレチックを設置して子どもに遊んでもら

えたら楽しいかなと思います。ドッグランも作り、犬を飼っている人が散歩の

ために、ドッグランを利用してもらい、体力づくりをしてもらえたらと思いま

す。

その他に、芝生の広場、温泉・スパ施設、バーベキューやキャンプ場、自炊

場を設置します。巡回バスを走らせ、車いす用の駐車場の設置、人材の確保に

は町の広報紙を活用します。
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３ 住民討議会参加者アンケート結果

１ 参加された感想をお聞かせください

① 良かった １７

② 良くなかった ０

③ どちらともいえない １

２ 参加動機についてお聞かせください（複数回答可）

① テーマに関心があったから ８

② 無作為抽出で選ばれたから ８

③ 町に要望等があったため ２

④ その他 ５

・討議会に関心があったから

・初めてなので一度行ってみようと思ったから

・久御山に関心を持ち知りたいと思ったから

・好奇心のため

・日頃、久御山について考える機会がないから

３ この住民討議会は住民の声を行政に伝える手段として適していると思い

ますか

① 適している １１

② 適していない ０

③ 分からない ７

４ １日討議していただきましたが、時間はどのように感じましたか

① ちょうど良い １４

② 長い ４

③ 短い ０
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５ 会場の雰囲気はどうでしたか

① 良かった １８

② 良くなかった ０

③ どちらともいえない ０

６ 事前配布の資料の量は十分でしたか

① 十分であった １４

② 多い １

③ 少ない ２

④ その他 １

７ 参加者の感想

○久御山町を知る機会になりました。

○他地域や他世代の人と話す機会が持ててよかったです。

○いろいろな意見を聞くことができてよかったです。

○自分自身が思いもつかなかった意見が出て参考になりました。また参加し

たいと思います。

○「夢」を語らせてもらえて楽しかったです。

○長い間久御山に住んでいても、いろいろ知らないことがあったんで、少し

でもこの町を知れてよかったと思います。

○テーマが大きくて、最初は何について話をすればいいのかわからなかった。

○有意義な会でたいへん面白かったです。いろいろな角度から議論を深めら

れるといいと思います。

○いろいろな意見を聞けてよかったです。

○なかなかこういった機会に参加することはないのでとてもよかったと思い

ます。参加することで町内の知らないことを知ることができました。

○今回の討論がどのように反映されるのか知りたいです。
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○住民の声と同時に町政の考えも知ることができればいいなと思います。

○地図があればより詳しく話ができたと思います。活動できる土地を示して

くれると具体的な内容が生まれると思います。

○参加してよかったです。


